

粵60萬鐵騎軍返鄉過年

每日5萬輛途經肇慶 逾千交警參與護送

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）春節日益臨近，在廣東打工的外地人紛紛打點行裝返鄉。其中，在粵西的公路上，駕摩托車返回廣西的鐵騎大軍昨日也迎來高潮。據統計，通過肇慶過境廣西的「鐵騎大軍」日均超過5萬輛次。當局估計，春節前廣東有逾60萬電單車大軍返鄉，被稱為「中國式遷徙」。

由於春運車票緊張，為了省卻買票的麻煩，同時節省車費，不少在粵务工的外來人員選擇自行騎摩托車返鄉過年。這些摩托車大軍主要是在珠三角工廠的打工者，以及在工業區周邊以摩的為生的農民工。每年春節前夕，鐵騎大軍成為廣東獨有的春運現象，過境人數多達數十萬人，被稱為「中國式遷徙」。

免費加油暖透歸家人

自春運啟動以來，從珠三角各城市湧向粵北邊境的摩托車逐日增加，25日開始，節前的最後一個周末，肇慶等地迎來摩托車大軍高潮。26日，在肇慶封開縣，摩托車成群結隊，經過城區的國道。戴着手套和頭盔，身着厚厚的禦寒衣，每位摩托車司機都全副武裝。摩托車後面，則滿載着回家的行李。數百名交警在各個路口等候及疏導。在進城的一個加油站，一個由數百輛摩托車組成的隊伍集中停靠，在此休息及加油。令他們感到意外的是，加油站提供免費加油服務，一輛摩托車可以加滿油箱為止。「我每年都騎摩托車從這裡經過，今年是第一次加到免費的油。」一位摩的司機興奮地說。

14服務站提供餐飲檢修

除了肇慶，河源、梅州也是摩托車大軍大規模出現的地區，預計全省將有逾60萬人採用此方式返鄉。今年，廣東多部門部署，全省設立14個服務站，為摩托車大軍提供餐飲、帶路、檢修服務。其中，僅交警部門便派出千餘人參與。同時，中石化、中石油今年也特別提供免費加油服務。



■廣東肇慶日前發起「暖流行動」，為摩托車主提供免費服務。 中新社



■兩名騎士停下來吃起了熱騰騰的蕃薯。 網上圖片



■從廣東出發前往廣西，一位媽媽正餵寶寶吃粥。 網上圖片



■在梅州市豐順縣兵營山的山路上，一輛輛摩托車飛馳而過。他們大部分是在廣東打工的江西人，騎摩托車回老家過年。 網上圖片



■為保護孩子的安全，兩名成人從鐵騎上前後夾着兒女。 網上圖片

為省車費 捏凍冒險回家

■本報記者 敖敏輝

特寫

貴州古寨大火 黑夜變白天

香港文匯報訊 繼雲南昆明麗江古城月初發生大火、遭嚴重燒毀後，又再有一個古寨慘遭火噬。貴州省鎮遠縣300年歷史古寨報京侗寨前日晚突發火災，據初步統計，1184名民眾受災，直接經濟損失達970萬元人民幣。

據中新網報道，25日晚11時30分許，鎮遠縣報京鄉報京侗寨發生火災，初步統計致使296戶、1184名民眾受災，涉及房屋148棟，1000餘間房屋燒毀、損害。

火災給受災民眾帶來極大災難，當前生活極其困難。共青團鎮遠縣委員會、鎮遠縣婦女聯合會聯合發出呼籲，期盼鎮遠縣廣大幹部職工和社會各界愛心人士向受災群眾伸出援手，積極捐款捐物。

據悉，報京侗寨是貴州省黔東南苗族侗族自治州北部地區最大的侗寨，曾是中國保持最完整的侗族村寨之一。報京侗寨距離鎮遠城南39公里，居住着470餘戶、2000名侗族同胞，距今已有300多年歷史。



■貴州鎮遠縣最大的報京侗寨一夜被大火吞噬，令人惋惜。 網上圖片



■報京侗寨火災前的美麗景照。 網上圖片



■豐都縣委書記徐世國稱，今年是豐都肉牛產業轉型升級的關鍵之年。

本報重慶傳真

三亞五星酒店藏賭場



■酒店外的廣告牌。 張立東 攝

賭場，規模之大、賭項之全、賭款之巨堪稱內地之最。三亞市長王勇表示，對於三亞紅樹林度假酒店屢次違規違法行為，要堅決查處到底。

標着「中國拉斯維加斯」

本報記者昨天前往三亞紅樹林度假酒店看到，酒店外的廣告牌仍赫然打着「中國的拉斯維加斯」廣告語；酒店內人來人往，照常經營，而娛樂吧則大門緊閉，門前有一「溫馨提示」牌稱，「由於娛樂吧系統升級，線路維修，給您帶來的不便敬請原諒」。

據悉，早在一年前紅樹林酒店剛開業沒多久，娛樂吧就被勒令叫停過。當時該酒店娛樂吧在搞

不兌換現金的「賭場」，運營項目、發牌手法和規則都是從澳門賭場直接複製。酒店業主、今典地產董事長張保全曾表示，三亞灣紅樹林Casino Bar由澳門賭場的設計師按賭場設計，運營和發牌手也在澳門組織和培訓，紅樹林酒店的「賭場」與真正的賭場唯一區別是「不能賭錢」。

當時面對各方質疑，三亞市政府緊急表態，三亞從來沒有許可開設任何形式的博彩活動，並責令其停止營業。然而奇怪的是，該娛樂吧不久後又大張旗鼓營業。據悉，娛樂吧重新開業後還多了「加勒比海撲克」和「龍虎鬥」兩個博彩項目。

市長表態嚴懲徹查

本月25日該酒店被曝變身賭場事件後，三亞市委市政府當晚召開緊急會議，三亞市長王勇表示，對於三亞紅樹林度假酒店屢次違規違法行為，一定要堅決不貸，不管多牛，堅決查處到底。

京民寧要藍天 不要春節煙花



■北京春節期間燃放的煙花爆竹前日正式開始銷售，「環保煙花」的宣傳廣告出現。 中新社

煙花辦發佈消息指，今年北京花炮銷售點的銷售時間為1月25日至2月14日。

深圳禁燃爆竹 非法銷售難絕跡

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）春節燃放煙花爆竹是中國人傳統習俗，深圳煙花爆竹禁燃令施行23年來，整座城市的年味也在不知不覺中變淡。近年來，隨着內地部分城市逐步放寬煙花燃放禁令，部分深圳商販也開始「偷偷」售賣甩炮、手持煙花等小型煙花爆竹。

記者昨日在深圳市區內部分街市和批發市場內並未發現有煙花銷售。在龍崗某街市賣甩炮和手持煙花的張先生說，自從禁煙花後，只能進一些甩炮，拿起一粒甩在地上會發出「啪啪」的聲音，較安全，很多小孩子過年時喜歡購買。

渝豐都建「肉牛之都」 保障供港肉源

香港文匯報訊（記者 楊毅 重慶報道）

履新月餘的縣委書記徐世國在重慶「兩會」期間受訪表示，豐都將用3年的時間建成「中國內牛之都」，到2016年，豐都肉牛及相關產業要實現飼養、交易和屠宰加工量100萬頭，加工銷售收入100億元，龍頭企業100家的「三百」目標。此舉意味豐都肉牛產業未受政府部門「換帥」的影響，供港肉源將得到保障。

據悉，豐都目前已經被納入國家農業部《全國肉牛優勢產區規劃》，成為都市共建國家現代畜牧業示範區肉牛養殖核心區，「豐都內牛」已獲國家商標局地理證明商標。2012年，重慶豐都恆都食品加工廠首批冰鮮牛肉經由深圳供港，開啟了豐都冰鮮牛肉供港的市場。

最新數據顯示，豐都全縣肉牛飼養量已達到32.4萬頭，佔重慶市總量的40%，年屠宰加工肉牛總量佔重慶市的80%。

供港牛肉不受人事影響

豐都恆都農業集團公司負責人朱剛泉受訪時稱，去年11月底，重慶豐都縣委書記及縣長雙換帥，並未影響牛產業的地位，書記、縣長履新後更加重視對牛產業的打造及規劃。同時，該公司供港牛肉也未受到影響。

另據了解，香港食環署巡查組日前到豐都巡查供港牛肉製品質量安全。巡查組認為，豐都供港牛肉質量安全可靠。

山東破4.5億非法集資案 嫌犯逃美

香港文匯報訊 據法制網報道，山東煙台近日破獲一非法集資案，犯罪嫌疑人范文峰逃往美國，將發紅色通緝令抓捕嫌犯。

煙台市芝罘區居民范文峰（男，43歲）於2012年3月16日註冊成立煙台小軍投資有限公司，以簽訂借款協議為手段，向社會不特定公眾大肆非法集資。小軍投資公司以3個月或6個月為一個投資周期，簽訂協議收益為月息6%，吸引眾多群眾將大量資金投入該公司。截至目前，煙台警方共接受報案群眾750人，涉案金額達逾4.5億元。案發後，9名主要犯罪嫌疑人被抓獲，只有犯罪嫌疑人范文峰逃往美國。

據悉，根據國際刑警組織執法合作的規定，各成員國警方在接到紅色通緝令以後，可以對犯罪嫌疑人進行臨時拘捕和引渡。

穗搗毒豆芽工場 兒童長期食致早熟

香港文匯報訊 廣州增城警方近日搗毀兩個用激素和抗生素生產、加工毒豆芽的窩點，日產2000餘斤毒豆芽，估計佔荔城市場份額的50%，現場抓獲兩名犯罪嫌疑人。另據毒豆芽檢測結果，發現6-苄基腺嘌呤的成分，是國家明令禁止使用的激素類添加物，長期食用會使兒童發育早熟、女性生理發生改變、老年人骨質疏鬆，甚至致癌。